

## 中共商洛市委 商洛市人民政府

中央第三生态环境保护督察组交办问题调查处理情况  
(第二批)

截至2021年12月15日16时,中央第三生态环境保护督察组交办涉及商洛市生态环境信访件37件,目前已办结4件,现将第二批2件办理结果通报如下:

序号	交办问题基本情况	涉及区县	调查核实情况	是否属实	处理处罚和问责情况	受理编号
1	商洛市柞水县小岭镇李砭村菜子沟智达矿业在手续不完整的情况下非法开采石料,破坏地貌几百亩,一直明恢复暗破坏。作业时产生的噪音和污水排放对周围居民生活产生了巨大的影响,并且屡禁不止。群众希望复绿,合法操作,严惩违法者。	柞水县	经核查,“商洛市柞水县小岭镇李砭村菜子沟智达矿业”实为:柞水县智达矿业有限公司,位于柞水县小岭镇李砭村二组。现场核查时该公司矿山与选厂均处于停产状态,无矿产资源开采行为,无超范围使用林地现象,矿山开采区下游沟道(菜籽沟),未发现尾矿排放痕迹。经对周围群众随机走访,均反映该公司正在进行废渣清运和矿山生态环境修复治理工作。该公司存在开采方式由地下开采变更为露天开采审批手续未办理到位,非法占用土地70.18亩;生产运输大凹沟尾矿库废渣产生车辆噪声,对沿线群众生产生活造成一定影响。	属实	一是督促企业限期完成矿山生态环境恢复治理工作。二是加强日常监督管理,督促企业严格按照矿山安全设施设计方案进行地下开采作业。三是督促该公司规范管理运输车辆,强化噪声污染防治法律法规宣传。四是进一步落实环境网格化监管职责,强化日常巡查,发现问题,及时报告,及时制止。 2021年12月10日柞水县纪委监委分别对柞水县应急管理局安全股股长和柞水县自然资源局综合执法大队副队长给予提醒谈话。	D2SN202112060003
2	商洛市山阳县高坝店镇桥耳沟村富桥社区南边300米左右路东,有家规模大约2万—3万只的养鸡场(蓝色彩钢瓦的顶棚,水泥砖围的墙),夏天粪便随意排放到鸡舍外面,臭气熏天,苍蝇满天飞,影响周围群众的正常生活。多次反映未果。	山阳县	经核查,“养鸡场”实为:山阳县鸿昌养殖专业合作社,位于山阳县高坝店镇富桥社区三组郭山路南200米处,占地(1200m <sup>2</sup> ),不在畜禽养殖禁养区范围内,属规范下畜禽养殖场。现养鸡1万只,鸡舍2栋(约900m <sup>2</sup> ),粪便晾晒场1个(约200m <sup>2</sup> ),沉淀池2个(约70m <sup>3</sup> ),养殖废水经沉淀池沉淀后还田利用,粪便在粪便晾晒棚晾晒后出售。 2021年5月30日,群众投诉反映“该合作社将养殖废水排入附近农田,散发臭味”,山阳县农业农村局、市生态环境局山阳县分局和高坝店镇组成核查组现场核查。由于连续雨季,且该养殖专业合作社粪便晾晒场未建遮雨棚,四周无围挡,导致鸡粪被雨水冲至场区周边,散发臭味。核查组立即要求该养殖专业合作社清理场区周边鸡粪,进行消毒、灭蝇、除臭,于2021年6月20日前建成遮雨棚。该合作社已按要求整改到位。	属实	一是督促该养殖专业合作社定期进行消毒、灭蝇、除臭,减轻臭味影响;二是指导该合作社于2022年3月底前续建粪便晾晒场1个(400m <sup>2</sup> ),干粪棚1个(200m <sup>2</sup> ),密闭化粪池1个(100m <sup>3</sup> ),密闭鸡舍出粪口,修建围墙(不低于2.5m),防止粪污外流。 2021年12月10日,山阳县高坝店镇纪委分别对高坝店镇农业综合服务站2名干部和富桥社区居委会主任进行了提醒谈话。	D2SN202112060004

中央第三生态环境保护督察组进驻陕西时间:2021年12月4日—2022年1月4日 专门值班电话:029-81026166,专门邮政信箱:陕西省西安市A127号邮政信箱。督察组受理举报电话时间为每天8:00—20:00。

## 我市举行第五场优化营商环境新闻发布会

本报讯(肖莲)12月10日,我市在市中心举行第五场优化营商环境系列新闻发布会。市城管局、市自来水公司、市天然气有限公司、国网商洛供电公司相关负责人介绍我市用水用气用电工作情况,并回答记者的提问。

今年以来,我市积极开展以减环节、减材料、减时限、减跑动为主的“四减”行动,办理过程实现全程网办、全面推行网上国网APP,将水电气接入等市政服务事项纳入工程建设审批流程,加快完善水电气暖服务软件系统,

推动水电气暖服务迈入智能化,目前全市线上办电业务已覆盖44.2万户,客户绑定率达到58.65%。规范收费行为,清理取消供水供气供电环节不合理收费,建立政企协同办电机制,在供电公司64个营业厅设立老年柜台,对160千瓦以下小微企业采用低压接入,推进零上门、零审批、零投资的“三零”服务,全面提升群众满意度。聚焦“十四运”环境保护任务,全面排查水气暖市政设施,投资建设1.7千米电缆线路作为市体育中心备用电源,抢修水毁电力设施及西商段长输管线

受损管段,保障受灾群众水电气供应。

我市围绕再造审批流程,建立“水电气暖一体化报装”服务机制,实现“一窗受理、一表申请、一站办理、联合勘验、并联审批”,平均提交材料精简率达到50%,平均办理环节由7个减为1个,压减率达到85%。加快线上缴费系统的完善和测试,积极推动自助缴费系统建设,实现缴费渠道多元化,目前全市已安装天然气物联表2566户;开展入户安检,实际入户检查5.2万户,入户安检比例达到75%;协调扩大上游增量、竞拍高价额外气补充气源缺口,

确保今年供暖季供气安全稳定。筹资40余万元为东街、林润等社区更换了老旧供水管道,解决了200余户群众的吃水难题;针对工业企业、重点项目等涉水业务办理,实行容缺受理,对城区突发停水事件,提供应急供水保障服务,随时解决用户用水急需。目前,中心城区供水能力达到7万吨/日,供水管网达到129.2公里;我市4座储气调峰设施全面建成,2160立方米储罐达到储液条件;多个电网工程顺利推进,投资12850万元的190项配网工程今年年底全部建成投运。

## 商南扎实开展消费帮扶工作

本报讯(代绪刚)在2022年元旦、春节即将来临之际,商南县各级工会扎实组织开展“双节”期间消费帮扶工作,进一步巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接。

商南县总工会要求全县各级工会组织要认真贯彻落实习近平总书记关于巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的重要讲话精神,进一步提高政治站位,充分认识通过工会福利推进消费帮扶促进乡村振兴的重要意义,扎实做好2022年消费帮扶工作。要结合各自实际,在“双节”期间给职工发放福利时,统筹做好2022年度消费帮扶工作谋划,严格执行《陕西省基层工会经费收支管理办法实施细则(修订)》,发放标准每位会员年度总额不超过2200元,慰问品的采购在确保质量的前提下,优先选择我省贫困地区生产、销售的扶贫产品,采购金额应达到当年慰问品金额的30%以上。在给职工发放福利或慰问品,要按照不低于工会经费个人福利部分的20%在“扶贫832”平台上采购,采购实施后,要及时上传通过“832平台”完成采购、验收合同以及支付货款后的支付凭证,同时报送县总工会备案。



十二月十二日,在洛南县西街口老县城改造工程现场,工人正在对绿化带做围挡施工。目前,改造工程接近尾声,待工程完成后,市容市貌将焕然一新,美丽宜居的环境为洛南人民带来更多的幸福感。(记者 肖云摄)

## 镇安县委办着力打造坚强政治机关

本报讯(刘沛)今年以来,镇安县委办牢牢抓住机关党建“牛鼻子”,以“三服务”为中心,以建设忠诚干净担当干部队伍为灵魂,以建一流团队、创一流业绩为目标,打造党务、业务、服务深度融合的“铸魂忠诚·党在心中”党建主题活动,不断增强新时代党委会办公室党建工作的创新动力,当好县委坚强“前哨”和坚固“后院”。

该办聚焦建设核心政治机关的根本要求,围绕提升“三服务”水平目标定位,把机关党建政治优势转化为优质服务、推动发展的实际举措,激发党员干部争当排头兵,推动各项工作高效落实,切实发挥机关党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。以争创红旗支部、争做一流党办、争当模范党员为主要抓手,努力在思想政治更坚定、支部建设上水平、党员干部作表率、担当干事有激情、精神面貌得提升等方面不断取得新进展新成效。通过开办讲堂真学、结对共建真帮、志愿服务真做、承诺践诺真干4个组织建设载体,建强战斗堡垒、织密组织体系、夯实党员责任,确保各项工作全面推进、高质量。

据悉,为确保“铸魂忠诚·党在心中”党建主题活动取得实效,该办党支部成立了以支部书记为组长,支委为成员的领导小组,党务干部具体做好日常工作,按月建立清单,细化分解任务,促进党建工作与业务工作深度融合。同时,还将“铸魂忠诚·党在心中”党建主题活动开展情况纳入党员个人年度考核内容,作为个人评优树模的重要参考,考核结果与干部选拔任用相挂钩,激励全体干部职工履职尽责争先进、立足岗位创一流。

(上接1版)东方的丝绸、茶叶、瓷器与西方的宗教、天文、历法随着阵阵驼铃与片片白帆流转流通,古丝绸之路见证了陆上“使者相望于道,商旅不绝于途”的盛况,也见证了海上“舶交海中,不知其数”的繁华。

然而,由于种种干扰和平的不确定因素,古丝绸之路沿线许多“流淌着牛奶与蜂蜜的地方”,一度成为冲突动荡和危机挑战的代名词。

一项重大倡议让延续千年的丝路重焕生机——

2013年9月和10月,习近平总书记访问哈萨克斯坦、印度尼西亚,先后提出建设丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路,即“一带一路”倡议。

共建“一带一路”是历史潮流的延续,更是面向未来的正确抉择,倡议一经提出即引发了强烈的时代共鸣。2017年和2019年,中国先后举办两届“一带一路”国际合作高峰论坛,参与国家从首届的130多个到第二届的150个,志同道合的朋友越来越多……

“我提出‘一带一路’倡议,就是要以互联互通为着力点,促进生产要素自由便利流动,打造多元合作平台,实现共赢和共享发展。”习近平总书记的话语掷地有声。

相通则共进,相闭则各退。以政策沟通、设施联通、贸易畅通、资金融通、民心相通为内核的互联互通方案正是“一带一路”的精髓所在。

“通”可以整合资源、弥补缺失,可以丰富物资、提升技术,可以联络感情、化解矛盾,可以利益共享、命运共担。”中国社会科学院学部委员周弘说,“一带一路”建设所倡导的“五通”使中国的发展与沿线国家的发展互通,是全方位、立体化、网络状的大联通,更是生机勃勃、群策群力的开放系统。

## 务实合作,共享机遇成就梦想

2021年12月3日,随着“澜沧号”和复兴号动车组列车从万象站和昆明站分别驶出,中老铁路正式全线开通运营。老挝姑娘希达·平蓬莎万离梦想成真只有一步之遥。

今年22岁的希达有一个执着的梦想——当一名火车司机。中老铁路有限公司在修建铁路之外开设了培训班,向约600名老挝籍学员传授机车驾驶、调度和维修等技能,希达就是其中之一。

作为高质量共建“一带一路”的标杆项目之一,中老铁路不仅给希达带来了实现梦想的机会,更让老挝“变陆锁国为陆联国”的梦想成为现实。提升基础设施、创造就业机会、注入发展动能、改善生态环境……从亚洲到欧洲,从非洲到拉美,共建“一带一路”让无数梦想成真,给沿线国家带来更多机遇。

从“大写意”到“工笔画”,“一带一路”框架下的务实合作取得了实打实、沉甸甸的成就。“一带一路”真正成为当今世

界范围最广、规模最大的国际合作平台——

迄今,中国已与140个国家、32个国际组织签署了200多份合作文件;雅万高铁、匈塞铁路、蒙内铁路、瓜达尔港、汉班托塔港等一大批项目扎实推进,“六廊六路多国多港”的互联互通架构基本形成;中国与“一带一路”合作伙伴贸易额累计超过9.2万亿美元,中国企业在沿线国家直接投资累计超过1300亿美元;中国倡议设立的亚投行、丝路基金等金融机构为基础设施建设拓展资金渠道……

据世界银行研究报告,共建“一带一路”倡议将使相关国家760万人摆脱极端贫困、3200万人摆脱中度贫困,将使参与国际贸易增长2.8%至9.7%、全球贸易增长1.7%至6.2%、全球收入增加0.7%至2.9%。

## 命运与共,携手并肩开创未来

新冠肺炎疫情暴发以来,共建“一带一路”国家相互支持,缔结起团结抗疫、共同发展的命运纽带。

当海运受阻、飞机停飞之时,中欧班列“逆流而上”,成为全球抗疫合作重要的“生命线”,为全球产业链供应链稳定发挥重要作用。

今年上半年,中欧班列累计运送防疫物资1232万件、9.6万吨,畅通“生命运输线”,把口罩、防护服等急需防疫物资送往欧洲。当前,百年变局和世纪疫情交织叠加,世界进入动荡变

革期,不稳定性不确定性显著上升。人类社会面临的治理赤字、信任赤字、发展赤字、和平赤字有增无减,实现普遍安全、促进共同发展依然任重道远……人类社会应该向何处去?

“朝着构建人类命运共同体方向不断迈进”,这是坚定而明确的中国方案,而高质量共建“一带一路”无疑是推动构建人类命运共同体的重要实践平台。

携手打造“绿色丝绸之路”“健康丝绸之路”“智力丝绸之路”“和平丝绸之路”……2016年6月,习近平总书记在乌兹别克斯坦最高会议立法院发表的演讲鼓舞人心。

“建设更紧密的卫生合作伙伴关系”“建设更紧密的互联互通伙伴关系”“建设更紧密的绿色发展伙伴关系”“建设更紧密的开放包容伙伴关系”……博鳌亚洲论坛2021年年会开幕式上,习近平总书记进一步为各方高质量共建“一带一路”指明方向。

“一花独放不是春,百花齐放春满园。美国《洛杉矶时报》评论,“一带一路”展现了一个迥异于西方、眼界开阔的“新世界”。

“‘一带一路’已从中国倡议变成了全球共识。”四川大学国际关系学院教授戴永红说,当前,世界经济复苏乏力,逆全球化思潮抬头,推动共建“一带一路”为促进全球和平合作、共同发展、构建人类命运共同体提供了重要路径,响应了各方关切,也体现了中国的大国担当。

(新华社北京12月13日电 记者 马卓言)